



**Комитет по неправительственным
организациям**
Возобновленная сессия 2009 года
18–27 мая 2009 года

**Четырехгодичные доклады за период 2004–2007 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Центр международной реабилитации	2
2. Международная организация “EarthRights”	4
3. Международная автомобильная федерация	6
4. Международная федерация ассоциаций пчеловодов	8
5. Национальный совет женщин Таиланда	10
6. Группа «Реабилитация»	11

* Доклады, представленные неправительственными организациями, публикуются без официального редактирования.



1. Центр международной реабилитации (Специальный статус; 2004 год)

Часть I. Введение

Центр международной реабилитации (ЦМР) является базирующейся в Чикаго некоммерческой организацией, которая проводит исследования и осуществляет просветительскую и информационно-пропагандистскую деятельность для улучшения жизни инвалидов во всем мире. ЦМР, который был основан в 1996 году д-ром Уильямом Кеннеди Смитом, осуществляет свою деятельность в сотрудничестве с хорошо известным Чикагским институтом реабилитации и Северо-западным университетом. Благодаря новаторским техническим проектам, образовательным программам, направленным на укрепление потенциала, благодаря интерактивным сетевым инструментам и информационно-пропагандистской деятельности по правам инвалидов, осуществляемой в сотрудничестве с Международным центром по отслеживанию соблюдения прав инвалидов, деятельность ЦМР охватывает как частных лиц, так и общины во всех странах мира.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Третья специальная сессия по Конвенции о правах инвалидов, 24 мая — 4 июня 2004 года. ЦМР участвовал в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

Четвертая специальная сессия по Конвенции о правах инвалидов, 23 августа — 3 сентября 2004 года. ЦМР участвовал в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

Параллельное мероприятие, приуроченное к четвертой специальной сессии по Конвенции о правах инвалидов, 24 августа 2004 года. ЦМР организовал брифинг, посвященный выводам Международного центра по отслеживанию соблюдения прав инвалидов (International Disability Rights Monitor) (Южная и Северная Америка), а также организовал дискуссионный форум, в котором приняли участие, Председатель Специального комитета посол Луис Гальегос; Специальный докладчик по проблемам инвалидов шейха Хиса Аль Тани; председатель и основатель Центра международной реабилитации д-р Уильям Кеннеди Смит; международный координатор Международного центра по отслеживанию соблюдения прав инвалидов.

Пятая специальная сессия по Конвенции о правах инвалидов, 24 января — 4 февраля 2005 года. ЦМР участвовал в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

Шестая специальная сессия по Конвенции о правах инвалидов, 1–12 августа 2005 года. ЦМР участвовал в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

Параллельное мероприятие, приуроченное к шестой специальной сессии по Конвенции о правах инвалидов, 8 августа 2005 года. ЦМР организовал брифинг, посвященный выводам Международного центра по отслеживанию соблюдения прав инвалидов (Азия).

Седьмая сессия по Конвенции о правах инвалидов, 16 января — 3 февраля 2006 года. Представители ЦМР участвовали в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

Организованный Организацией Объединенных Наций «круглый стол» по пожилым людям, пострадавшим в результате цунами 2004 года. Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 13–16 февраля. Международный координатор ЦМР выступил на «круглом столе» на тему «Инвалиды и усилия, предпринимаемые в Индии, Индонезии и Таиланде для оказания чрезвычайной помощи населению, пострадавшему в результате цунами».

Параллельное мероприятие, приуроченное к седьмой специальной сессии по Конвенции о правах инвалидов, 2 февраля 2006 года. ЦМР организовал тематическое параллельное мероприятие по вопросу о расширении доступа: точки зрения правительства и гражданского общества.

Восьмая сессия по Конвенции о правах инвалидов, 14–25 августа 2006 года. Представители ЦМР участвовали в специальной сессии с целью повышения информированности о правах инвалидов.

ii. Сотрудничество с организациями и/или специализированными учреждениями системы Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Осуществление во взаимодействии со Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций по проблемам инвалидов проекта с целью оценки наличия и доступности жизненно важных услуг для инвалидов на этапах оказания чрезвычайной помощи и реконструкции после цунами в декабре 2004 года. Итогом этой совместной инициативы стал тематический доклад Международного центра по отслеживанию соблюдения прав человека, озаглавленный «Международный центр по отслеживанию соблюдения прав человека: инвалиды и усилия, предпринимаемые в Индии, Индонезии и Таиланде для оказания чрезвычайной помощи населению, пострадавшему в результате цунами», который был опубликован в сентябре 2005 года. Доклад дает представление о том, как правительства, международные организации, занимающиеся оказанием чрезвычайной помощи, и местные организации, занимающиеся проблемами инвалидов, реагировали на потребности инвалидов сразу после цунами.

iii. Инициативы, предпринимаемые организацией для поддержки согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Деятельность в поддержку глобальных принципов

Доклад о соблюдении прав инвалидов в мире (International Disability Rights Monitor) признается во всем мире как важнейший доклад, документирующий соблюдение прав инвалидов. Данный проект имеет глобальный охват,

и с момента его инициирования он осуществлялся в тесной увязке с переговорами по Конвенции о правах инвалидов. На этот проект ссылалась Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и Всемирный банк. Ниже перечислен ряд публикаций и сетевых ресурсов, которые используются лицами, отстаивающими во всем мире права инвалидов.

Серия докладов о соблюдении прав инвалидов в мире: i) IDRМ Regional Report, Europe, September 2007; ii) IDRМ: Regional Report, Asia, August 2005; iii) IDRМ: Disability and Early Tsunami Relief Efforts, India, Indonesia and Thailand, September 2005; iv) IDRМ: Regional Report of the Americas, August 2004. Интернет-ресурс: www.idrmnet.org.

2. Международная организация “EarthRights” (Специальный статус; 2004 год)

Часть I. Введение

Международная организация “EarthRights” является неправительственной некоммерческой организацией, деятельность которой направлена на объединение силы закона и усилий общественности для защиты прав человека и окружающей среды. Организация представляет частных лиц и общины, которые пострадали или могут пострадать от нарушения прав человека и экологических злоупотреблений, большинство из которых совершаются в процессе эксплуатации природных ресурсов, например при лесозаготовках, освоении нефтяных и газовых месторождений, при горной добыче или переброске стока. Организация помогает местным общинам, повышая их способность высказывать свое мнение для защиты своих прав и родных мест и для предотвращения причинения вреда. Если же нарушения все-таки происходят, организация и ее местные партнеры используют международные, региональные и национальные правовые системы и проводят информационно-просветительскую и информационно-пропагандистскую деятельность, добиваясь привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушениях. Кроме того, непосредственно сотрудничая с общинами и привлекая внимание средств массовой информации к отдельным ситуациям и резонансным случаям, организация пытается объективизировать настоящие вопросы прав человека и охраны окружающей среды.

Деятельность организации направлена прежде всего на расширение возможностей массовых правозащитных организаций с помощью школ, созданных ею для Мьянмы и региона реки Меконг, а также с помощью дополнительной подготовки, организованной “EarthRights” в Амазонии и Юго-Восточной Азии. Наша судебная и правовая деятельность, а также соответствующая деятельность, связанная со средствами массовой информации и коммуникацией, направлена на то, чтобы преобразовать информацию, полученную от местных общин — наших партнеров, в эффективные правовые стратегии и пропагандистские программы — как в Соединенных Штатах Америки, так и во всем мире.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Главным вкладом международной организации “EarthRights” в работу Организации Объединенных Наций в отчетный период 2004–2007 годов было участие в работе Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросу о правах человека и транснациональных корпорациях и других предприятиях профессора Джона Рагги.

Эта деятельность организации была непосредственно связана с принятием Подкомиссией Организации Объединенных Наций по защите и поощрению прав человека в августе 2003 года Норм Организации Объединенных Наций, касающихся обязанностей транснациональных корпораций и других предприятий в области прав человека. Международная организация “EarthRights” поддержала Нормы и приветствовала усилия Организации Объединенных Наций по дальнейшему установлению стандартов в этой области. Организация наряду со своими партнерами из гражданского общества подготовила совместное заявление гражданского общества по «Глобальному договору» и корпоративной ответственности, которое было представлено Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций 23 июня 2004 года и в котором содержался призыв к Генеральному секретарю и государствам — членам Организации Объединенных Наций поддержать Нормы и пересмотреть «Глобальный компакт», с тем чтобы он стал инструментом, обеспечивающим реальную корпоративную ответственность. Комиссия Организации Объединенных Наций по правам человека (КПЧООН) на своей шестидесятой сессии (15 марта — 23 апреля 2004 года) просила Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека принять последующие меры в связи с Нормами. Именно на этом форуме профессор Рагги был назначен Специальным представителем Генерального секретаря.

Организация 10 ноября 2005 года представила Специальному представителю свой первый доклад, озаглавленный «Экологические нарушения, совершаемые корпорациями в Бирме (сводная информация и рекомендации)». Организация активно участвовала в Международной сети по экономическим, социальным и культурным правам, Рабочая группа по корпоративной ответственности. В контексте этого участия организация способствовала подготовке совместного доклада НПО, представленного профессору Рагги на консультациях Организации Объединенных Наций по правам человека и горнодобывающей промышленности, состоявшейся в Женеве 10 и 11 ноября 2005 года. В совместном докладе обращалось внимание на влияние и всевластие транснациональных корпораций во всем мире, а также на отсутствие достаточных средств для контроля за их деятельностью. Этот доклад содержал также ряд тематических исследований, иллюстрирующих систематические нарушения и недостатки в области защиты прав человека, включая экологические права и права коренного населения, которые имели место в ряде стран. (В общей сложности в докладе приведены 13 национальных тематических исследований.) Проект доклада был распространен в ходе консультаций, а окончательный вариант был передан профессору Рагги в ходе консультаций с НПО, состоявшихся в Лондоне 9 декабря 2005 года.

Организация участвовала в шестидесяти второй сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека в Женеве, Швейцария, 13–

27 марта 2006 года, на которой она представила информацию о нарушениях корпорациями прав человека. Организация “EarthRights” была одной из 92 НПО, подписавших письмо от 18 мая 2006 года на имя Специального представителя Генерального секретаря, чтобы выразить признательность за его промежуточный доклад о поощрении и защите прав человека, который он представил Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека 22 февраля 2006 года, и чтобы изложить свои замечания по этому докладу. Организация представила Специальному представителю Генерального секретаря в ходе региональных консультаций по правам человека и системе снабжения, состоявшихся в Бангкоке 26 и 27 июня 2006 года, заявление представителей гражданского общества азиатских стран, подписанное 21 НПО.. В этом заявлении содержится настоятельный призыв к Специальному представителю расширить масштабы расследований, касающихся корпораций и прав человека, и поддержать кодификацию международных стандартов, касающихся международных корпораций и прав человека.

Организация “EarthRights” 11 июля 2006 года представила профессору Рагги свой второй доклад, озаглавленный «Международные стандарты, касающиеся корпоративной помощи и уклонения от ответственности».

Организация продолжает внимательно следить за усилиями Специального представителя по выполнению своего расширенного мандата и намерена и в будущем представлять свои доклады для содействия его деятельности.

3. Международная автомобильная федерация (Специальный статус; 1972 год)

Часть I. Введение

i. Цели и задачи

Основанная в 1904 году МАФ, штаб-квартира которой находится в Париже, является всемирной некоммерческой организацией, в состав которой входят 219 автомобильных и туристических клубов, ассоциаций или федераций организаций автомобилистов из 130 стран пяти континентов. Клубы ее членов представляют свыше 100 млн. автомобилистов и их семей. Федерация представляет интересы автомобилистов и туристов в целом; она также является руководящим органом всемирного автоспорта и в качестве таковой устанавливает правила международных соревнований автомобилистов. Будучи столь обширной и столь важной организацией, она формулирует весомые мнения и пользуется значительным авторитетом на международном уровне.

Через посредство деятельности своих филиалов на национальном уровне и благодаря постоянному сотрудничеству с межправительственными органами на международном уровне (Организацией Объединенных Наций, ЕС, Советом Европы, ЕКМТ) МАФ предпринимает усилия, направленные на: поощрение свободы передвижения посредством обеспечения недорогостоящего, безопасного и чистого автомобилизма; защиту прав потребителей, пользующихся автомобильным транспортом; содействие согласованию правил в отношении производства и использования автомобилей (объектов инфраструктуры, правил дорожного движения, дорожных знаков и сигналов); защиту пользователей до-

рог от чрезмерного налогообложения и ограничительного законодательства; и поощрение «интеллигентного» туризма, нацеленного, через посредство просвещения и информации, обеспечиваемых для филиалов МАФ и общественности в целом, на ограничение туризма, причиняющего ущерб окружающей среде, и поощрение туризма, учитывающего особенности национальной, региональной и местной культуры.

К числу других целей относятся управление системой взаимных услуг в рамках отношений между организациями-филиалами в интересах входящих в их состав членов в ходе поездок за рубеж и выработка рекомендаций и распространение информации, связанной с международным автомобилизмом и путешествиями, устойчивой мобильностью и защитой окружающей среды.

МАФ принимает меры в поддержку туристических поездок, в частности в том, что касается барьеров, создающих ограничения для пересечения национальных границ. Во взаимодействии с Международным туристским альянсом (МТА) МАФ обеспечивает изготовление и выдачу пользующихся международным признанием документов, которые облегчают международные поездки и туризм, и выступает в качестве одного из руководителей таможенной документационной сети, которая обеспечивает правильное и эффективное использование удостоверений о проезде и удостоверений о проезде через таможенно с помощью совместной сети документов страновых программ МТА/МАФ.

ii. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

МАФ имеет специальный консультативный статус при Организации Объединенных Наций с 1972 года, и в течение прошедших четырех лет она продолжала принимать участие в деятельности этой организации. Она демонстрирует приверженность делу представления прав организаций автомобилистов и лиц, пользующихся автомобилями, во всем мире через посредство проведения кампаний и мероприятий в защиту их интересов. Что касается таких вопросов, как безопасность, мобильность, окружающая среда и права потребителей, то МАФ активно выступает в защиту интересов автомобилистов в Организации Объединенных Наций, а также через посредство других международных органов.

МАФ принимает активное участие в многочисленных заседаниях различных рабочих групп Организации Объединенных Наций, проводимых в рамках Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) в Женеве. Каждый год МАФ принимала участие в пленарном заседании Комитета по внутреннему транспорту (ЕЭК/ТРАНС), когда для этого Комитета и его вспомогательных органов разрабатывались краткосрочные и долгосрочные руководящие принципы и программы работы. В течение прошедших четырех лет МАФ уделяла особое внимание работе Комитета в связи с вопросами охраны окружающей среды и обеспечения безопасности на дорогах. По обсуждаемым темам неоднократно представлялись письменные и/или устные доклады.

МАФ на регулярной основе принимала участие в работе Всемирного форума по согласованию положений, касающихся автотранспортных средств (РГ 29), а также его вспомогательной рабочей группы по пассивной безопасно-

сти (РГ 29/РГПБ), которая, в частности, недавно приняла меры по переработке Положения 44 ЕЭК о детских средствах безопасности, которое было впервые разработано в 1981 году; и его Группы экспертов по вопросам загрязнения и энергетики (РГ 29/РГЗЭ).

МАФ принимала активное участие в пересмотре таможенных конвенций Организации Объединенных Наций о временном ввозе частных дорожных перевозочных средств (1954 год), дорожных перевозочных средствах, служащих для коммерческих целей (1956 год), и Конвенции о дорожном движении (1968 год) и продолжала вносить вклад в обновление этих конвенций. С этой целью МАФ принимала участие в заседаниях Рабочей группы по таможенным вопросам, связанным с транспортом (РГ 30).

МАФ на регулярной основе принимала участие в заседаниях Рабочей группы по безопасности дорожного движения (РГ 1), Рабочей группы по дорожному транспорту (ПК 1), Рабочей группы по внутреннему водному транспорту (ПК 3) и Специального совещания по осуществлению Соглашения об основных международных магистральных (АГР).

МАФ пристально следит за деятельностью других международных организаций, таких как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП), которые имеют общие интересы в области туризма, транспорта, мобильности и окружающей среды, и информирует своих членов о смежной работе, проводимой Организацией Объединенных Наций. МАФ придавала весьма важное значение деятельности, осуществленной Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями, и продолжала играть активную роль в осуществлении этой деятельности в тех областях, которые входят в сферу ее компетенции, в частности мобильности, дорожного транспорта, дорожной безопасности, транспорта, туризма, охраны окружающей среды, рационального использования энергии и защиты потребителей.

4. Международная федерация ассоциаций пчеловодов (Специальный статус; 1972 год)

Часть I. Введение

Организация «Апимондия» преследует цели поощрения научного, технического, экологического, социального и экономического апикультурного развития во всех странах и сотрудничества ассоциаций пчеловодов, научных органов и отдельных лиц, занимающихся пчеловодством, во всем мире. Она стремится внедрять в практическую деятельность каждую инициативу, которая может способствовать повышению эффективности практики пчеловодства и обеспечению прибыльности получаемой продукции.

В статутах Федерации каких-либо существенных изменений не произошло. Вместе с тем вследствие принятых в 2003 году поправок к статутам, касающихся членского состава, число членов, а также их географическое распределение значительно возросло (75 членов, представляющих 59 стран, в 2007 году по сравнению с 47 членами, представляющими 43 страны, в 2003 году). Это значительно расширило масштабы деятельности Федерации.

В период 2004–2007 годов деятельность организации «Апимондия» была нацелена на разработку и осуществление резолюций, принятых на заседаниях Генеральной ассамблеи организации «Апимондия», состоявшихся на тридцать девять и сороковом конгрессах организации «Апимондия», проведенных соответственно 22 августа 2005 года в Дублине, Ирландия, и 10 сентября 2007 года в Мельбурне, Австралия, и в частности она была ориентирована на: i) поощрение справедливой торговли медом во всем мире для оказания помощи мелким африканским пчеловодам в целях получения ими доступа на международные рынки; ii) распространение информации о роли пчел в процессе опыления и рациональном использовании пчел в интересах коммерческого опыления; iii) сбор и распространение информации о взаимодействии домашних пчел с окружающей средой; и iv) согласование управленческих процедур в интересах сохранения качества продукции пчеловодства.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Сотрудничество с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) охватывает следующие направления деятельности:

- проведение встреч с высшими представителями управленческого звена Группы агротехнических услуг, ответственных за деятельность в области пчеловодства, в интересах разработки совместных инициатив, нацеленных на расширение масштабов деятельности ФАО в различных странах путем осуществления новых проектов в области пчеловодства. Приглашение должностного лица ФАО на Международный конгресс организации «Апимондия», и его выступление на пленарных заседаниях в 2005 году (Ирландия);
- постоянное наблюдение за работой, связанной с пищевыми стандартами, после завершения этапа пересмотра стандартов в области пчеловодства и проведение встреч со старшими должностными лицами ФАО в целях определения возможностей создания новых рабочих групп по продуктам пчеловодства, иным, чем мед, и определение соответствующих стандартов; и
- организация совместного семинара по теме «Междисциплинарные исследования и системы коммуникации в целях развития сельских районов в Центральной и Восточной Европе» в Титиньяно, Италия, 12–16 сентября 2005 года.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Организация «Апимондия» не могла участвовать в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов в рамках крупных конференций в течение отчетного периода из-за весьма ограниченного бюджета и небольшого числа имеющихся в наличии сотрудников.

Деятельность по реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРТ)

Многие виды деятельности и мероприятия, осуществленные Федерацией в этот период в соответствии с решениями, принятыми Генеральной ассамблеей организации «Апимондия», были нацелены на поощрение развития находящихся в менее благоприятном положении районов мира в целях снижения остроты проблемы нищеты, поощрения продовольственной безопасности и укрепления устойчивых средств к существованию в соответствии с ЦРТ Организации Объединенных Наций.

5. Национальный совет женщин Таиланда (Специальный статус; 2000 год)

Часть I. Введение

i. Цели, задачи и основные направления деятельности организации

Цели Национального совета женщин Таиланда (НСЖТ) состоят в том, чтобы: i) выступать в качестве центра поощрения и поддержки деятельности женских организаций в рамках всей страны; ii) проводить исследования и осуществлять обмен мнениями с другими местными и международными женскими организациями в целях укрепления социальной защиты, углубления надлежащего взаимопонимания и повышения благосостояния всех людей, в особенности женщин; iii) изыскивать пути повышения качества жизни, статуса и возможностей таиландских женщин, а также ликвидации проблем, препятствующих развитию женщин или женских организаций; и iv) взаимодействовать и координировать деятельность с государственными и частными организациями на местном и международном уровнях в осуществлении деятельности, оказывающей благотворное воздействие на женщин и общество.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

Представитель НСЖТ принимал участие в следующих мероприятиях: i) Международный день мира, сентябрь 2006–2008 годов, Отделение Организации Объединенных Наций в Бангкоке, Таиланд; ii) Всемирный день продовольствия, 17 октября 2006 года, Отделение Организации Объединенных Наций в Бангкоке, Таиланд; iii) пятьдесят первая сессия Комиссии по положению женщин, 26 февраля — 9 марта 2007 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк (в качестве наблюдателя); iv) семинар по теме «Учет гендерной проблематики: что это значит и пути продвижения вперед», 25 апреля 2007 года, Отделение Программы развития Организации Объединенных Наций в Бангкоке, Таиланд; v) семинар, посвященный Международному дню ненасилия, 2 октября 2007 года, Отделение Организации Объединенных Наций в Бангкоке, Таиланд.

i. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Не осуществляется.

iii. Инициативы, предпринятые организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития

Деятельность осуществляется в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия.

Цель 6 — Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями:

Цель 6.А: будет завершена к 2015 году, обеспечив сокращение масштабов распространения ВИЧ/СПИДа.

Мероприятия:

Количество учащихся средних школ, имеющих достоверные всеобъемлющие знания о ВИЧ/СПИДе — 2000 человек.

Деятельность в поддержку общих принципов

НСЖТ ежегодно 8 марта отмечал Международный женский день. Организация проводила различные мероприятия и наградила 10 женщин, имеющих трудовые заслуги. В рамках данного мероприятия были прочитаны специальные лекции.

В ноябре каждого года НСЖТ проводил семинар по теме «Прекращение насилия в отношении женщин» (НОЖ). Более 600 женщин прошли курс обучения и профессиональной подготовки по вопросам самообороны. На семинаре была использована соответствующая информация о положениях и компаниях, связанных с НОЖ, в Таиланде.

**6. Группа «Реабилитация»
(Специальный статус, 1996 год)**

Часть I. Введение

Группа «Реабилитация» является ведущей международной неправительственной организацией, деятельность которой посвящена оказанию высококачественных и индивидуальных услуг в области здравоохранения и социального обеспечения, профессиональной подготовки, образования, занятости, реабилитации и коммерческих услуг для инвалидов, пожилых людей и других маргинализированных групп. С 2003 года деятельность Группы «Реабилитация» значительно расширилась. Помимо своих служб в Ирландии и Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Группа в настоящее время имеет службы в Польше и Нидерландах, причем с 2003 года число людей, воспользовавшихся ее услугами, возросло на 40 000–56 000 человек в год.

Группа «Реабилитация» придает важное значение своему специальному консультативному статусу при Организации Объединенных Наций и привер-

жена делу учета целей и задач Организации Объединенных Наций в своей работе. Она способствует распространению информации о Конвенции Организации Объединенных Наций об экономических, социальных и культурных правах и Стандартных правилах Организации Объединенных Наций и достижению целей конвенций Организации Объединенных Наций по правам человека.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

- В течение периода времени, охваченного настоящим докладом, Группа предприняла предварительных шаги по обеспечению участия в подготовке докладов Ирландии для Комитета по правам человека в связи с Международным пактом о гражданских и политических правах (МПГПП) и Комитета по экономическим, социальным и культурным правам (КЭСКО) в связи с третьим докладом о работе КЭСКО. Она принимала участие в мероприятиях, проведенных в Ирландии, включая: i) консультативный семинар, организованный министерством иностранных дел Ирландии по третьему периодическому докладу Ирландии в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах, 1966 год; ii) семинар, организованный отделением организации «Международная амнистия» в Ирландии, в рамках подготовки третьего доклада Ирландии о работе КЭСКО.
- В течение рассматриваемого периода Группа «Реабилитация» играла важную роль в проведении переговоров по Конвенции о правах инвалидов. Были проведены, в частности, такие мероприятия: i) в развитие ее участия в предыдущем заседании Специального комитета Группа «Реабилитация» направила своего представителя на третью сессию Специального комитета по разработке проектов конвенции в Нью-Йорке в мае/июле 2004 года. В рамках участия в работе Комитета были проведены дискуссии с НПО и государствами-участниками; ii) в апреле 2004 года в Дублине был проведен семинар по повышению уровня информированности инвалидов о важном значении Конвенции. Это мероприятие финансировалось и было организовано Группой «Реабилитация» в сотрудничестве с отделением международной организации «Реабилитация» в Ирландии, Комиссией Ирландии по правам человека и Ирландским форумом инвалидов; iii) используя свое членство в Ирландском объединенном комитете по иностранным делам/правозащитным НПО, Группа «Реабилитация» обеспечила повышение информированности национального правительства о вопросах, имеющих важное значение для организации в плане разработки Конвенции. Консультации были эффективными и проводились на регулярной основе и, в частности, были особо ценными в 2004 году, когда Ирландия выполняла функции Председателя в Европейском союзе (ЕС) и возглавляла делегацию ЕС на переговорах по Конвенции; iv) Группа «Реабилитация» была на переднем крае деятельности средств массовой информации и лоббистской кампании по поощрению Ирландии к тому, чтобы она в числе первых стран подписала Конвенцию в 2007 году. Впослед-

ствии, 30 марта 2007 года, Ирландия подписала Конвенцию; v) участие в активных дискуссиях НПО по Конвенции; vi) Группа «Реабилитация» продолжала проводить лоббистскую работу с правительством Ирландии с целью внесения соответствующих изменений в национальное законодательство, которые позволили бы ратифицировать Конвенцию.

ii. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

- Международная классификация функционирования (МКФ) является используемой Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) системой классификации доменов здравоохранения и доменов, связанных со здравоохранением, которые охватывают медицинские, функциональные, социальные и экологические факторы в рамки проводимого ею анализа. Группа «Реабилитация» приняла участие в деятельности учебной группы в рамках Европейской платформы реабилитации (ЕПР), нацеленной на расширение объема знаний о применении МКФ в обеспечении услуг для людей с умственными недостатками. После проведения всеобъемлющих консультаций со специалистами на местах из МКФ был отобран «основной комплект», включающий 65 пунктов, касающихся легких и средних форм инвалидности, связанной с умственными недостатками. Эти пункты были впоследствии сформулированы в качестве вопросов с целью создания средства оценки потребностей инвалидов. Это средство было впоследствии в экспериментальном порядке испытано рядом взрослых людей, имеющих легкие и средние формы инвалидности, связанной с умственными недостатками, в информационном центре, поощряющем общинное и независимое проживание на северо-востоке Ирландии, с использованием шкалы рейтингов МКФ.

iii. Инициативы, предпринятые организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

- В 2004 году после широких консультаций с сектором, занимающимся проблемами инвалидности, правительство Ирландии приняло Национальную стратегию в области инвалидности. Как об этом подробно говорилось в предыдущих докладах, в ходе диалога, предшествовавшего публикации Стратегии, Группа «Реабилитация» принимала меры для обеспечения уделения особого внимания потребностям инвалидов. Анджела Керинс, руководитель и председатель Группы «Реабилитация» Национального управления по проблемам инвалидности, в настоящее время является председателем Группы организаций, занимающихся проблемами инвалидности, которая продолжает обеспечивать учет мнений представителей сектора, занимающегося проблемами инвалидности, в ходе осуществления Стратегии, и заместителем председателя Национальной группы организаций по контролю за осуществлением Стратегии в области инвалидности, которая обеспечивает надзор за ходом реализации Стратегии. Группа «Реабилитация» также принимает непосредственное участие в консультативных форумах, которые проводятся на уровне государственных министерств.

- Группа «Реабилитация» является членом поддерживаемого министерством иностранных дел Ирландии Комитета НПО по правам человека, который обеспечивает участие ирландских и международных НПО в прениях по вопросам прав человека и может оказывать воздействие на процесс принятия правительством Ирландии решений, касающихся международной политики в области прав человека, в частности деятельности Ирландии по устранению нарушений в области прав человека и гуманитарного права в развивающихся странах. Группа «Реабилитация» четыре раза в год принимает участие в заседаниях Комитета, а также в ежегодном национальном форуме по правам человека.
- В конце 2007 года Группа «Реабилитация» приступила к разработке механизма предоставления международных субсидий, который представляет собой рассчитанный на один год экспериментальный проект по предоставлению субсидий для финансирования новых и инновационных проектов, обеспечивающих поддержку проектов по созданию предприятий и/или профессиональной подготовке персонала и проектов личного развития, для инвалидов в рамках механизмов обеспечения занятости в приютах и на льготных условиях в развивающихся странах.

Международные партнерства

Через посредство налаживания международных партнерских связей Группа «Реабилитация» продолжает осуществлять свою международную деятельность по поощрению применения передового опыта в деле оказания услуг инвалидам и защиты прав инвалидов во всем мире.

- Группа «Реабилитация» выполняет функции Председателя Международной организации по проблемам дееспособности (МД). За отчетный период МД предприняла значительные усилия по расширению масштабов оказываемой ею поддержки во всем мире более значительному числу организаций, в частности в Африке и Азии. Благодаря этому организация смогла обеспечить возможности для участия организаций всего мира в работе крупнейшего международного органа, в котором представлены работодатели службы обеспечения занятости инвалидов, с учетом опыта и поддержки других членов. В 2007 году МД приступила к осуществлению новой инициативы «Обеспечение дееспособности в Европе» (ОДЕ), которая способствует созданию рабочих мест для инвалидов и разработке основных стратегий в области закупок, обеспечивающих наиболее эффективное использование ресурсов в компаниях, в которых работают инвалиды. Организация по проблемам дееспособности является членом Глобального договора Организации Объединенных Наций и партнером Глобального партнерства Всемирного банка по вопросам инвалидности.
- Группа «Реабилитация» также является членом Европейской платформы по проблемам инвалидности (ЕПИ), представляющей собой сеть ведущих европейских компаний по оказанию услуг в области реабилитации. В 2005 году Группа «Реабилитация» выступила спонсором проведения в Дублине ежегодной конференции ЕПИ по теме «Реабилитация приносит плоды» в целях повышения значимости оказания оперативных услуг людям, нуждающимся в реабилитации. В работе конференции принял участие широкий круг международных и ирландских докладчиков.

- Группа «Реабилитация» нередко оказывает содействие организации международных учебных поездок/поездки по обмену для групп со всего мира, проявляющих интерес к услугам, оказываемым инвалидам. За период, охватываемый в настоящем докладе, Группа «Реабилитация» приняла делегации из Финляндии, Венгрии, Бельгии, Нидерландов, Франции, Дании, Новой Зеландии, Австралии, Германии, Румынии, Исландии, Швеции, Дании, Российской Федерации, китайской провинции Тайвань и Гонконга, Китай.
-